
Ortsgemeinde Elsoff (Westerwald) 
 
Bericht zur Sitzung des Gemeinderates vom 29. November 2023 
 

 

 

1. 
Bekanntgabe der Betriebsergebnisse im Körperschaftswald 
aus dem Forstwirtschaftsjahr 2022 

 

 
Revierförster Jochen Hartmann gab die Betriebsergebnisse im Körperschaftswald aus 
dem Forstwirtschaftsjahr 2022 bekannt. Die Betriebsergebnisse waren sehr 
zufriedenstellend, da sie wesentlich besser ausgefallen sind, als geplant. 
 
 
 

2. 
Beratung und Beschlussfassung über die 
Forstwirtschaftspläne für das Forstwirtschaftsjahr 2024 

 

 
Beschluss: 
 
Der von Jochen Hartmann vorgelegte Forstwirtschaftsplan für das Forstwirtschaftsjahr 
2024 wurde ohne Einwände wie folgt beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig dafür 
 
 
 

3. 
Beratung und Beschlussfassung über die Brennholzpreise für 
das Forstwirtschaftsjahr 2024 

 

 
Beschluss: 
 
Die aufgelisteten Holzpreise für das Forstwirtschaftsjahr 2024 wurden wie folgt 
beschlossen: 

a) Langholz (Fichte gerückt fm) 30,00 € 
b) Langholz (Laubholz gerückt fm) 50,00 € 

 
Die Abgabe erfolgt ausschließlich an Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Elsoff 
zum Eigengebrauch zu je ca. 5 fm pro Haushalt. Sollte mehr Holz bestellt werden, als 
vorhanden ist, werden wir auf das faire Losverfahren von diesem Jahr zurückgreifen. 
Zumal wir damit auf eine extrem positive Resonanz gestoßen sind. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig dafür   
 
 
 
4. Beratung über den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2024  

 
Es wurden diverse Investitionen für das Haushaltsjahr 2024 im Rat diskutiert. 
 
  



 

5. 

Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der 
Freiwilligen Feuerwehr Elsoff-Mittelhofen auf 
Kostenübernahme einer Tragkraftspritze und eines 
Nasssaugers 

 

 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde zu Beginn der Sitzung von der Tagesordnung 
abgesetzt.  
 
 
 

6. 
Beratung und Beschlussfassung über den Antrag des 
Fördervereins Dorfentwicklung auf  finanzielle Unterstützung 
des Elsoffer Lädchens 

 

 
Beschluss: 
 
Die Ortsgemeinde unterstützt das Elsoffer Lädchen für das Jahr 2024 mit 15.000,00 €. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig dafür   
 
 
 

7. 
Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe der Erstellung 
eines Hochwasserschutzkonzeptes für die Ortsgemeinde 
Elsoff durch die Verbandsgemeinde Rennerod 

 

 
Der Gemeinderat wurde telefonisch von den Verbandsgemeindewerken darüber in 
Kenntnis gesetzt, dass eine Änderung des Bebauungsplans nicht zulässig wäre, da 
die Gemeinde nicht der Erstellung eines Hochwasserschutzkonzeptes zugestimmt hat. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die obige Aussage schriftlich von der Verbandsgemeinde 
einzufordern.  
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig dafür   
 
 
 
8. Verschiedenes  

 
­ Ab dem 15.01. bis zum 30.12. wird die Ortsdurchfahrt in Mengerskirchen 

grundhaft erneuert, wodurch es in diesem Zeitraum zu Verkehrsbehinderungen 
kommen kann.  

 
 
 
Die Verhandlungen zu Tagesordnungspunkt 9 fanden in nichtöffentlicher 
Sitzung statt.  
 



 
10. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil  

 
Es wurden keine Beschlüsse gefasst.  
 
 


